

В целом, медведи при нормальных обстоятельствах довольно редко нападают на людей. Причиной конфликтов обычно становятся стрессовые для животных ситуации, в которых по тем или иным причинам обостряются чувства страха и голода, а также необходимость защищать свою территорию.

Оборонительное поведение очень ярко проявляется в ситуации, когда разъярённая медведица бросается защищать своих медвежат. Поэтому первое правило для любого гостя природных просторов – не подходить к медвежатам, какими бы милыми и безобидными они не казались, ведь рядом может оказаться их мать. Воспринимая человека как угрозу своему потомству, животное способно на всё.

Кроме того, медведям свойственно защищать и свою добычу, именно поэтому следует избегать мест их кормёжки.

Оборона – не единственная причина, по которой медведь может приблизиться к вам. Есть ещё и любопытство, причём предметом этого любопытства становятся как сами люди, так и употребляемая ими пища. В таких случаях медведь ходить кругами с подветренной стороны, пытаясь лучше учуять запах, а потом начинает осторожно приближаться, насторожив уши и приподняв голову.

Медведи, обитающие рядом с людьми, не так осторожны. Их страх перед человеком существенно снижен, поэтому дистанцию они соблюдают не так строго.